PCSI 1 Exercices du chapitre 5 :

I Inégalités dans R

Exercicel: (%)
Soient a et b deux réels non nuls, distincts et de méme signe. Montrer que :

a4, b >2
b a
NP
Exercice2: 1<
Résoudre, dans R, I'inéquation suivante :
Vx—-4-v2x-3<0.

II Valeur absolue

Exercice3: (%)
Résoudre, dans R, les équations ou inéquations suivantes :

1. 2x—4|=|x-1] 2.

x+3

x—-1 ‘
<2
Exercice 4: (%)
Résoudre I'équation d’'inconnue x e R :
[x+3|=|x—-1|=12x+1].

Exercice5: (x%)
Résoudre I'équation suivante, d’'inconnue x € R :

\/x+4—4\/}+ \/x+9—6\/}:1.

Exercice 6: (x*)
Soient x, m € R. Montrer que :

x2m=>V1+x2<1+4+2|m|+x.

N%

Exercice 7: (x%) '\

Inégalités

1. Montrer que si x et y sont deux réels positifs tels que x = y, alors :
VI+ysVx+yyetVi—yysyx—ysvVx+/y.
2. En déduire que, pour tout x, ye R:
Vix+yl=Vial+ iyl
et |\/H—\/|_y||s\/WS\/E+\/|_y|.

Exercice 8: (xx%)
Montrer que pour tout x, y € R :

[x|+1yl<|x+yl+]x-yl,

1+xy=1=Q+|x=1)A+|y—1)).

III Majorations, minorations

N
Exercice 9:
Montrer que la fonction f:R* — R, x — x n’est pas majorée.

IV Partie entiére

N

Exercice 10: 1Y Résoudre I'équation d'inconnue xR :
Va2 +1] =2,

Exercice 11: (x) Résoudre I'équation d’inconnue x € R :

N
<

Exercice 12: (%)
Montrer que :
Vx,yeR, Lx] +|x+y| +|y| = [2x] + [2y].
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